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Z p r a v o d a j
obce Komořany

Vážení spoluobčané,
dlouho jsem přemýšlel o  tom, jak Vás 

v  tomto příspěvku do zpravodaje oslovit, 
co sdělit a  jak Vás nabít energií po dlou-
hotrvající zimě, která nebyla mrazivá, ale 
dlouho nás držela v našich domovech. Pro-
žití tohoto zimního období si mohli občané 
zpříjemnit účastí na pořádaných kultur-
ních akcích jak pro děti, tak pro dospělé. 
Když to v krátkosti shrnu, byl to, již dá se 
říci, tradiční ples Mysliveckého sdružení 
a také Společenský ples. Škoda je jen malá 
účast místních občanů, že nedokázali vyu-
žít této příležitosti a „kochat“ se z nádher-
ně nazdobeného sálu a krásně upravených 
stolů a bohaté tomboly. Vydařil se i dětský 
karneval a divadlo pro děti a dospělé nebo 
setkání s důchodci. Dík patří všem pořada-
telům, sponzorům a všem těm, kteří tyto 

Slovo starosty
akce jakýmkoli způsobem zajišťovali nebo 
se na jejich přípravě podíleli. 

Měsíc duben je měsícem opravdu „aprí-
lovým“ s typicky jarním počasím. Střídalo 
se chladno, déšť i dokonce sníh. I přes ne-
příznivé počasí se obec Komořany zapojila 
do celorepublikového projektu ukliďme 
Česko, které tento rok organizovalo Mys-
livecké sdružení a Čtyřlístek svým progra-
mem přivítal jaro. Těchto akcí se zúčastni-
ly jak děti, tak i dospělí. Tím však aktivity 
spolků a  obce nekončí. Blížícím se létem 
a  doufejme i  teplým počasím začíná opět 
hodně akcí všech spolků, na které Vás sr-
dečně zvou pořadatelé.

Musíme si také připomenout, že 28. du-
ben je dnem výročí osvobození obce Ko-
mořany. Tuto významnou událost je třeba 
si stále opakovat a předávat hlavně mladší 

generaci, aby se nám hrůzy války vyhnuly.
Jen krátce se vrátím k ekonomické situ-

aci. Inflace zůstává a bohužel nás i nadále 
okrádá o  úspory. Její snižování se nedaří 
stlačit na přijatelnou úroveň. Předmětem 
častých diskusí je krácení valorizačních 
opatření důchodů, bohužel je to důsledek 
doby, ve které se momentálně nacházíme. 
Prodražují se z důvodu drahých materiálů 
a energií i plánované investiční akce, aktu-
alizují se rozpočty plánovaných projektů.

Závěrem bych rád popřál všem obča-
nům, aby navzdory nepříznivým vlivům 
stávající doby udrželi svoji mysl pozitivní 
a naplno prožili příjemné jarní dny!

Jan Kachlík 
starosta obce

foto: Karel Vlček
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Chodník podél silnice II/430 Komořany –Tučapy
Na přelomu měsíce února a března začala příprava na stavební 

práce, a  to pokácením stromu, který stál v cestě nově budova-
ného chodníku. Stáří stromu bylo odhadováno na více než 70 
let, a kácení muselo být provedeno v režimu rizikového kácení. 
Doprava musela být omezena a byla stažena do jednoho jízdního 
pruhu. Dopravu řídili členové zásahové jednotky SDH Komo-
řany pomocí vysílaček. Pomáhali také při odklizení větví z vo-
zovky. Po skončení kácení vozovku uklidili a předali do užívání 
SUS JMK. Práce na výstavbě chodníku by měly být dokončeny 
do poloviny měsíce května. Výstavbu chodníku provádí firma 
Swietelsky. S  jejich prací a  profesionálním přístupem k  tomu-
to projektu je obec nadmíru spokojena. Druhá část projektu, 
kterou bude provádět obec Tučapy je ve fázi schvalování změn 
v projektové dokumentaci.

Opravy odpočívadel a jejich nové umístění.
Jak jsem již psal o záměru oprav odpočívadel v minulém zpra-

vodaji, podařilo se v zimních měsících na těchto odpočívadlech 
provést celkovou opravu. Proběhlo i nové umístění odpočívadel, 
a to na kopci Rajtrperk a na cyklostezce do Habrovan.

Oprava herního prvku a jeho nové umístění
V průběhu zimních měsíců byl také opraven herní prvek, kte-

rý byl původně umístěn na dětském hřišti u kulturního zaříze-
ní. Jeho nové působiště je v klidové zóně u  fotbalového hřiště. 

Investiční akce a opravy v obci
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Po osazení gumové obruby a navezení valounů bude tento herní 
prvek opět sloužit dětem.

Oprava prostor kotelny a sklepu v mateřské škole.
Ve sklepě mateřské školy proběhla celková oprava omítek 

a  byly zdemontovány již nepotřebné technologie a  vzducho-
technika. Byly také odstraněny závady uvedené v revizní zprávě 
elektro, zpracované revizním technikem. Opravy prostor a tech-
nologií v prostorách sklepa ve školce musí proběhnout z důvodu 
nenarušení provozu školky ve více etapách. O prázdninách, kdy 
bude kuchyň mimo provoz, nás čeká výměna litinových odpadů 
a řešení nového umístění lapače tuku.

Oprava koryta a opěrných zdí Rakovce
V měsíci březnu bylo předáno staveniště koryta toku Rakovec 

ve spodní části obce Komořany. Stavbu provádí firma Ekostavby 
Brno, investorem této akce je Povodí Moravy. V současné době 
byly odstraněny nánosy bláta a uložení na manipulační plochu, 
kterou určila obec. Byly vykáceny stromy rostoucí v korytě toku 
Rakovec. Dalším postupem prací je pažení břehu, demontáž 
a následné vyzdění kamenného opěrného zdiva a koryta toku. 

Jan Kachlík 
starosta obce
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•	 Schválení rozpočtu obce Komořany na rok 2023.
•	 Schválení rozpočtu mateřské školy na rok 2023.
•	 Schválení rozpočtu základní školy na rok 2023.
•	 Schválení daru účelově neurčeného mateřské škole od 

„Pohostinství Valehrach“.
•	 Změna Směrnice č. 1/2019 o zadávání veřejných zakázek 

malého rozsahu.
•	 Schválení záměru rozdělení podkrovního bytu nad tělocvič-

nou na dvě bytové jednotky – záměr nebyl schválen.
•	 Schválení příspěvku na činnost sociálních služeb ORP Vyškov 

– příspěvek zatím nebyl schválen.
•	 Schválení dodatku smlouvy Rezekvítek, z. s. – údržba 

Chráněné krajinné oblasti Stepní stráně.
•	 Schválení návrhu obsahu Změny Územního plánu č. 2.
•	 Řešení kapacity školy.
•	 Schválení nominanta akcionáře na člena Dozorčí rady spo-

lečnosti Respono, a. s.
•	 Schválení žádostí o poskytnutí dotace spolkům z rozpočtu 

obce.
•	 Schválení žádosti o podporu Linka bezpečí z rozpočtu obce.
•	 Schválení daru z rozpočtu obce ZO ČSV Rousínov – Vítovice.

Jan Kachlík 
starosta obce

Důležité informace pro občany 
ze zastupitelstva obce

Dne 14. ledna 2023 se naše obyvatelka Jaromíra Gottwaldová 
dožila neuvěřitelných 100 let. Přejeme jí do dalších let hlavně 
zdraví a stále svěží mysl.

Kulturní komise

Nejstarší občanka Komořan

Dětský karneval
Sobotní odpoledne 25. března patřilo našim nejmenším. 

Uspořádali jsme pro ně v kulturním zařízení Dětský karneval, 
kterým děti provázeli herci z divadla Netratrdlo. Hlavním té-
matem byla pirátská výprava za pokladem plná soutěží a úkolů.

Karnevalu se zúčastnilo bezmála 50 dětí a všichni si odnáše-
ly zajímavé výhry, jelikož tombola opět byla podařeně bohatá.

Letošní novinkou byl “Fotokoutek” kde se mohli rodiče 
s dětmi vyfotit u barevného pozadí a měli k dispozici několik 
zábavných rekvizit. Některé fotky byly opravdu povedené.

Děkujme všem, kteří se akce zúčastnili a podpořili tím kul-
turu v obci.

Kulturní komise 
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Zima v MŠ
Po novém roce přišlo na řadu téma Tříkrálová sbírka. Děti 

získaly povědomí, co je to charita a komu poslouží vybrané pe-
níze. Ve třídě si v kostýmech tří králů vyzkoušely, co vše obnáší 
Tříkrálová sbírka.

V lednu žil celý národ volbou prezidenta. Děti byly zahrnová-
ny informacemi z médií, diskutovalo se v rodinách o vhodném 
kandidátovi a děti projevovaly zájem o volby. Toho jsme využili 
a uspořádali volby v MŠ. Ve spolupráci s rodiči se podařilo zvolit 
lídra třídy.

V měsíci únoru jsme se místo zimních aktivit a sportu věno-
vali nástrahám a  nebezpečí kolem nás. V  příbězích Cizí pán, 
Ohnivá voda a Nebezpečný dárek si děti mohly prožít různá ne-
bezpečí a uvědomit si nástrahy, které je mohou ohrozit.

K oblíbeným tradicím patří Masopust. Díky spolupráci s ro-
diči se děti mohly projít vesnicí v originálních kostýmech a po-
těšit obyvatele zpěvem.

Měsíc březen byl pohádkový. S  naším oblíbeným panem 
Hrubcem jsme v  pohádce Honza a  drak zachraňovali Honzu 
a děti pohádku výtvarně ztvárnily. V pohádce O perníkové cha-
loupce jsme si samostatně připravili kulisy, kostýmy a pohádku 
si zahráli. Díky sponzorskému daru pana Valehracha byl po-
hádkový měsíc zakončen pohádkou Čert a  Káča, kterou nám 
přijeli zahrát ,,Popelka“ Eva Hrušková se svým synem.

Impulsem pro zahájení projektu „Kde jsem se tu vzal?“ bylo 
radostné sdělení holčičky a našeho pana učitele o očekávaném 
přírůstku do rodiny. Díky spolupráci s rodiči a nastávající ma-
minkou děti zjistily, co obnáší příprava, než se děťátko narodí, 
jak roste v bříšku u maminky a jakou péči potřebuje před a po 
narození.

Se začínajícím jarem nás čeká spousta zážitků a  společných 
akcí. Nejbližší bude návštěva planetária v Brně.

Učitelé MŠ Komořany



5www.komorany.euwww.komorany.eu

Aktivity Základní školy Komořany
30. 1. Nejstarší učí nejmladší – Nejstarší děti si vyzkoušely 

jaké to je být učitelem. Připravily si aktivity a vyrazily předat 
své znalosti mladším spolužákům. 

2. 2. Workshop s Klárou Smolíkovou – Navštívila nás spiso-
vatelka Klára Smolíková. Děti si vyzkoušely psaní knih a tvorbu 
příběhu na vlastní kůži. Byl to krásný zážitek!

10. 2. Karneval – 1. a 2. třída uspořádala karneval. Děti si uži-
ly spousty legrace, soutěží, her i tancování.

15. 2. Keramika se školní družinou – Vyrazili jsme s dětmi ze 
školní družiny do Majáku ve Vyškově na tvoření z keramiky. 

Edukační kurzy - Od 1. 3. na naší škole probíhaly edukační 
kurzy pro budoucí prvňáčky. Konaly se vždy ve středu, pokaždé 
na jiné téma. Děti si vyzkoušely různé typy úloh, sezení v lavi-
cích, aktivity na koberci, prohlédly si prostory školy. 

7. 3. Beseda s policií ČR – Již tradičně k nám přijela paní po-

licistka a  přednášela dětem o  bezpečnosti provozu a  prevenci 
v dopravě.

24. 3. Výlet do ZOO Vyškov - 1. a 2. třída vyrazila na výlet 
do vyškovského ZOO koutku. Děti si mohly pochovat králíčky, 
pohladit anebo nakrmit různá domácí zvířátka. Naštěstí jsme 
při návštěvě pštrosů nepřišli o žádnou čepici. 

Základní škola Komořany, pedagogický sbor
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Čtyřlístek Komořany - kdo jsme a co děláme 
Jsme nezisková organizace která byla založena v  roce 2015 - 

předseda Antonín Chelík, místopředseda je Jiří Nohel.

Skládá se z: 
• Klubu aktivních seniorů - zástupce: Mila Formánková 
 a Lída Havlíčková. 
• Klub maminek - Vendula Babyrádová.
• Letní tábor - Veronika Císařová a Richard Kučera. 
• Čtyřlístek - akce pro všechny - Petra Janáčková, 
 Lucie Navrátilová, Jana Vícha Wůdyová. 

Jak jsou naše akce dotované: 
• dotace z obce 
• malé výdělky za občerstvení 
• dobrovolné vstupné 
• sponzorství místních občanů. 

Snažíme se využít spolupráce s  místními spolky, podnikateli, 
asociace MAS Rostěnice, evropské dotace, aj. 

Vloni se nám podařila díky vám první výdělečná akce - Tradič-
ní rozsvícení vánočního stromu. Celou tuto akci jsme od začátku 
plánovali jako charitativní s úmyslem věnovat veškerý výdělek na 
projekt Domov pro Julii. Vybraná částka byla 8340 Kč. Celý tým 
Čtyřlístku vám děkuje, že jsme společně přispěli na dobrou věc. 

Informace o  našich akcích najdete na našem facebookovém 
profilu a  facebooku Obce Komořany, na nástěnkách v Komořa-
nech, ve škole a školce, v obchodě Hruška, v restauraci Komořany. 

Žádné naše akce bychom nemohli dělat bez pomoci těch, kteří 
věnují nezištně svůj volný čas a  energii pro druhé. Všem těmto 
děkujeme.

Co jsme už letos stihli realizovat: 
• Zájezd do divadla na muzikál Matilda 

Dne 25. 1. 2023 jsme uspořádali zájezd do Městského divadla 
v Brně na muzikál Matilda. Divadlo si užili jak dospělí, tak děti. 
Těšíme se na další divadelní zájezd. 

• Kuželky pro děti 
Dne 3. 2. 2023 v rámci pololetních prázdnin jsme vzali děti na 

oblíbené kuželky do Vyškova. Jelo s námi 20 dětí a hezky jsme si 
to užili. 

• Kurzy tance - 29. 1. - 26. 3. 2023
Hodiny tance, na které jsme se mohli těšit každou neděli večer, 

už jsou u konce. 26. 3. proběhla poslední lekce, kde jsme si zopa-
kovali všechny kroky, co jsme stačili probrat - a bylo jich docela 
dost. Někdo si oblíbil klasickou polku, valčík, waltz či foxtrot, 
jiným vyhovují spíš latinskoamerické rytmy salsy, cha-chy nebo 
jivu. Došlo i na tango, blues a také jsme probrali hlavní pravidla 
společenského tance. To nejdůležitější zní: „Za všechny chyby 
může pánská část páru.“ To pomáhá jednoduše řešit konflikty, ke 
kterým může mezi partnery při tanci občas dojít. A  protože se 
nám bude stýskat, pan lektor přislíbil, že na podzim by mohl zre-
alizovat pokračující hodiny tanečních, ev. pokud by byl zájem, tak 
i začátečnickou úroveň. Bylo to opravdu super, mít taneční přímo 
tady a nemuset nikam jezdit, zvlášť pro nás, co máme doma děti. 
Třeba dostanou odvahu i starší, je to opravdu pro každého. Děku-
jeme všem 14 párům, které se zúčastnily. Doufám, že na podzim 
to zase roztančíme.

• Společenský ples ve spolupráci s Obcí Komořany 
V sobotu 18. 2. 2023 nám ples zahájil Pavel Skalický s partner-
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kou. K neodbytnému tanci nám hrála kapela Kulomet. Na účasti 
se projevila převážně chřipková vlna, i  tak bezvadná atmosféra. 
Na tom měla velkou zásluhu právě kapela Kulomet, která u nás 
nebyla naposled. Ještě jednou děkujeme všem sponzorům, kteří 
přispěli do tomboly.

• Vítání jara 
Letos jsme opět vítali jaro. Nově na děti čekala aprílová pro-

cházka přírodou Komořan, během které sbírali indicie k vyluš-
tění kódu. Po zadání správně vyluštěného kódu si otevřely truhlu 
s pokladem ve formě balíčků s překvapením. Akce se zúčastni-
lo 50 dětí. Počasí bylo opravdu aprílové, přesto účast byla velká. 
Pod pergolou si s babičkami mohli všichni vyrobit jarní slaměný 
věnec. O občerstvení se postaral Lukáš Klapil s partnerkou. Le-
tos jsme nově vyzkoušeli samoobslužný výčep na pivo, který se 
osvědčil. 

• Divadlo Apollo Tučapy 
V neděli 2. 4. 2023 k nám přijel divadelní spolek Apollo Tučapy 

se svým představením O princezně, která ráčkovala. Představení 
bylo zábavné a vtipné. Pobavilo všechny věkové kategorie. Těšíme 
se na další představení. 

• Přednášky Klubu aktivních seniorů
V únoru navštívila náš klub policistka por. Mgr. Alice Musilová 

s přednáškou na téma bezpečnost seniorů. Mluvila o tom, jak se 
zachovat v různých životních situacích, abychom nebyli okradeni 
různými podvodníky, ať už fyzicky nebo na internetu. Řekli jsme 
si také informace o seniorské obálce a zájemcům byly tyto obálky 
rozdány.

V březnu nám paní PhDr. Iva Doležalová uspořádala přednášku 
o svátcích jara. Poutavě nám vykládala o zvycích a tradicích v ob-
dobí Velikonoc. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí o období 
od masopustu až do letnic.

V dubnu jsme se sešli na velmi zajímavé přednášce na téma Vaše 
zdraví hraje o  čas. Dvě sestřičky z  Masarykova onkologického 
ústavu v Brně Michaela Přikrylová a Petra Absolonová nás svým 
profesionálním výkladem a milým přístupem přesvědčily, že pre-
vence nebolí, ale zachraňuje životy. Mluvily o  tom, co všechno 
můžeme udělat pro svoje zdraví, o prevenci rakoviny, která je vel-
kým strašákem dnešní doby, ale dá se jí předcházet.

Co nás ještě čeká: 
• Pálení čarodějnic ve spolupráci s Obcí
• Minivesnička 
• Zájezd KLAS do Litomyšle
• Zájezd pro rodiny k mezinárodnímu dni dětí 
• Posezení KLAS pod pergolou
• Třídenní pobyt v přírodě
• Přednášky pro KLAS
• Lampionový průvod strašidel 
• Rozsvícení vánočního stromu
• Předvánoční posezení KLAS

Za Čtyřlístek Komořany
Petra, Jana, Lucka, Lída



Velikonoce s knihovnou

Nedávné velikonoční období bylo tématem přednášky 
Jarní svátky: zvyky, tradice, Velikonoce, která se kona-
la v  přísálí kulturního domu 30. března 2023 ve spolupráci 
s  Klubem aktívních seniorů v  Komořanech, kterou připravila 
Iva Doležalová.

Na Velký pátek, dne 7. dubna se v salonku obecního úřadu 
konalo velikonoční setkání spojené s výstavou tradičních ve-
likonočních předmětů – kraslic, klapačů, velikonočních de-
korací a  tradičního pečiva. Nepřehlédnutelnou součástí této 
akce byla výstava prací s  tematikou jara a  Velikonoc, které 
nám zapůjčily děti ze Základní školy Komořany, za což jim 
patří – stejně jako učitelskému sboru – velký dík. Děkuji tím-
to také Spolku pro zkrášlení obce Komořany za instalaci a za-
jištění výstavy.

Iva Doležalová, knihovnice
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Myslivci Komořany
Dne 21. ledna jsme uspořádali myslivecký ples. Byl to první ples 

v roce, tak účast byla velká, přes 150 lidí. Všichni se dobře bavili. 
Tombola byla jako vždy bohatá.

Na apríla jsme vyhlásili akci Ukliďme Komořany s  myslivci. 
Děkujeme všem, co i  přes aprílové počasí přišli, za jejich účast 
a pomoc. Povedlo se nám posbírat přes 20 pytlů odpadu a nějaké 
pneumatiky, což je solidní výsledek. Ale přesto bychom byli rádi, 
kdyby odpad v přírodě někteří spoluobčané vůbec nenechávali. 
Akce se celkem zúčastnilo 12 myslivců s dětmi a z řad veřejnosti 
3 dospělí a 5 dětí.

Tak za rok znovu...
Mgr. Miroslav Hroch

Tradiční posezení se seniory
V  neděli 16. dubna se v  kulturním zařízení konalo příjemné 

posezení se seniory. Po přivítání pan starosta krátce promluvil 
o  uplynulých i  plánovaných investicích, opravách a  záměrech 
v naší obci.

K poslechu a později k tanci hrála kapela Hec rock. Sálem se 
nesly tóny dechové hudby, ale i moderní písničky za doprovodu 
bubnů a kytary. Pozvání přijal i místní sbor krásných krojova-
ných Barborek, které nám zazpívaly známé, ale i novodobější pís-
ně ve svém originálním podání.

Jsme rádi, že i naši starší občané jsou stále čilí a došli se v počtu 
58 lidech podívat za svými “sousedy”. U sklenice dobrého vína 
a lákavého občerstvení plyne čas příjemně a rychle. Již teď se těší-
me na další tradiční posezení.

Kulturní komise 
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Krajské kolo ve sportovní gymnastice

V sobotu 22. dubna se 6 děvčat z naší tělovýchovné jednoty 
zúčastnilo krajského kola ve sportovní gymnastice pořádané 
Jihomoravskou krajskou asociací sportu pro všechny v Brně. 
Soutěže se zúčastnilo 106 závodníků z celého Jihomoravského 
kraje. Na to, že naše děvčata závodila s  gymnastkami, které 
trénují v profesionálních podmínkách Sokola několikrát týd-
ně, si nevedla vůbec špatně. Zvláště ve starších kategoriích do-
sáhla naše děvčata na pěkná umístění. 
Vendula Janáčková 2. místo v kategorii starších žákyň IV., 
Gabriela Čermáková 5. místo v kategorii starších žákyň III., 
Nikola Navrátilová 6. místo v kategorii starších žákyň III. 

Mladším žákyním se již tak nevedlo, ale nic nevzdávaly. 
Konkurence byla silná. Alespoň si vyzkoušely účast na velkých 
závodech a příště to pro ně bude snazší.

Ludmila Havlíčková

Stolnotenisový oddíl TTC Komořany

Oddílu stolního tenisu TTC Komořany skončila soutěžní se-
zóna 2022 – 2023. Nastal čas bilancování, hodnocení, diskusí 
a připrav na další soutěžní sezónu. Zároveň je důležité zamy-
slet se nad dalším směřováním oddílu v závislosti na možnos-
tech oddílu a doplňování oddílu novými nadějemi z kategorie 
mládeže. 

Celkem je v oddílu stolního tenisu registrováno 14 mužů a 3 
žáci a další 4 žáci jsou vedeni jako neregistrovaní, neboť ještě 
nejsou rozhodnuti, zdali budou stolní tenis hrát i v budoucnu. 
V uplynulé sezóně měl oddíl jedno družstvo mužů v krajské 
soutěží II, dvě družstva mužů v okresních soutěžích a  jedno 
družstvo žáků v  žákovské lize, kterou organizuje regionální 
svaz stolního tenisu Vyškov.

Z  pohledu výsledků a  konečného umístění jednotlivých 
družstev hodnotíme sezónu jako velice povedenou. V krajské 
soutěži jsme obsadili 4. místo, v  okresním přeboru 7. místo, 
v okresní soutěži I 12. místo a naše mládež obsadila ve finálo-
vé skupině krásné 5. místo, což je nejlepším výsledkem žáků 
v historii soutěže.

Uvědomujeme si, že obec Komořany patří mezi obce s ma-
lým počtem obyvatel, a proto je velice těžké hledat z řad mlá-
deže nové hráče, které bychom určitě rádi přijali a zapojili do 
tréninkového cyklu. 

Rádi bychom poděkovali vedení obce, v  čele s  panem sta-
rostou Janem Kachlíkem za podporu a vytvoření vynikajícího 
zázemí a podmínek pro fungování oddílu. My se budeme sna-
žit o důstojnou reprezentaci obce a dělat vše, aby se stolní tenis 
v obci hrál i v budoucnu.

Ján Frimmer
vedoucí oddílu stolního tenisu



Co nového v knihovně

Do knihovního fondu nám přibyly nové knihy z první nákupů.
Kniha Anette Langenové Dopisy od Felixe. Zajíček na cestě kolem 

světa je určena pro dětské čtenáře a přináší cestovatelské příhody Fe-
lixe, plyšáka, který se ztratil na letišti a posílá Žofii dopisy z různých 
částí světa. Obrázky a veselé dopisy zavedou čtenáře prostřednictvím 
malebných příběhů na mnohá místa.

Eliška Rebelka Pavlíny Jurkové je o  touze po vlastním domácím 
mazlíčkovi a dobrodružstvích druhačky Elišky – psaná pro čtenáře 
a čtenářky podobného věku.

Pro dospělé čtenáře máme nově knihu Josefa Klímy Smrt s odkla-
dem, jejíž zápletka je spojena s motivem pomsty a hlavní hrdinkou je 
vyšetřovatelka Klára Radová.

Kruh pochybností Tracy Buchanan ukazuje úskalí adopční rodiny, 
problémy života v malé komunitě a vliv informací šířených prostřed-
nictvím sociálních sítí, které vyvolávají mnohé pochybnosti.

Mnohovrstevnatý, fantaskní, čtenářsky náročnější je Vypravěč 
Anny Bolavé – Běstviny jsou rodinným sídlem, opředeným legen-
dami, které se prolínají s životy rodiny Křížů, nebo jsou to metafory 
skutečných životů?

Sbírka povídek V pasti Kláry Janečkové čerpá ze skutečných osudů 
lidí, kteří čelí různým trápením i vlastním slabostem, a ukazuje, jak 
jim čelí. 

Italské léto Jennifer Probstové je milý příběh o cestě tří generací 
žen, které hledají cestu jedna k druhé i sobě samým v krásných ku-
lisách Itálie.

Vedle knih nabízíme v knihovně k vypůjčení také různé deskové 
a logické hry nebo hry umožňující aktivity spojující různé generace. 
K dispozice je tak Scrabble, který prověří schopnost využívání jazy-
ka, Koncept naopak využívá pro vyprávění obrázků – neotřelá vý-
borně hodnocená týmová hra pro všechny nad 10 roků.

Hádanky dráčka Fráčka obsahují veršované hádanky a tajenky pro 
předškolní děti a mladší školáky, 

Abeceda – aneb pestré hrátky s písmenky a obrázky je originální 
česká sada her a aktivit s češtinou tematicky zaměřených na prázdni-
ny, školu, město, pohádkový svět, vesmír a sport, které jsou soutěžní 
i poznávací. 

Malá krabička Story cubes, Příběhy z kostek je hra, ve které zábav-
ným způsobem hráči zapojí své kreativní myšlení a vytvářejí vlastní 
příběhy. Neexistuje žádný správný nebo špatný způsob hraní, jde 
o zábavu při sdílení příběhů s rodinou a přáteli. Stačí hodit kostkami, 
začít slovy „Bylo nebylo ...“ Hra může sloužit jako kreativní a vzdě-
lávací nástroj k rozvíjení představivosti, pomáhá rozvíjet jazyk, vy-
lepšit slovní zásobu a zlepšovat dovednosti při řešení problémů pro 
věkovou kategorii od 6 let.

Veselá hra pro trénink jednoduché strategie, postřehu, barev 
s interaktivními úkoly a především zábava pro děti již od dvou let 
– to je Prasátko Pepa.

Záhadné případy: 54 případů k řešení pro hráče od 10 let je svým 
charakterem vědomostní hra. Pokročilejším hráčům jsou pak ur-
čeny Únikovky: Tajemné muzeum, Faraonova hrobka nebo Zapo-
menutý ostrov, které vyžadují postřeh, logické myšlení, schopnost 
řešit rébusy a nápovědy a umění spolupracovat.

V dětském oddělení mohou děti také využít novou bohatou sadu 
razítek a vytvářet si s jejich pomocí vlastní příběhy nebo cvičit tr-
pělivost a spolupráci při stavbě věže z nových kostek.

Iva Doležalová, knihovnice
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Burza sazenic a výstava obrazů
Spolek pro zkrášlení obce Komořany pořádá v pondělí 1. 5. 

2023 od 14 do 17 hodin na prostranství za Obecním úřadem 
v Komořanech pátý ročník výměnné burzy sazeniček zeleniny, 
bylinek a letniček.

Můžete přinést jakékoliv své sazeničky, o  které se můžete 
a chcete podělit. Že žádnou sazeničku doma nemáte? Nevadí, za 
symbolickou cenu si můžete nějakou koupit od ostatních účast-
níků. Z případného výtěžku z burzy podpoříme výsadbu růžo-
vého záhonu u Obecního úřadu.

Burzu pořádáme už popáté a protože se nám v loňském roce 
líbilo spojení se Dnem otevřených dveří na Obecním úřadě, le-
tos si to zopakujeme. Na Obecním úřadě si budete moci zároveň 
prohlédnout obrazy komořanských umělců.

Těšíme se na Vás – na ty, kteří přinesou své výpěstky a nabíd-
nou je ostatním i na ostatní, kteří si u nás něco vyberou. Věříme, 
že si setkání užijeme i  s  ochutnávkou – letos máme téma „to 
pravé ořechové a k tomu něco jarního“. Pokud sebou přinesete 
nějakou svoji dobrotu, velmi to uvítáme. Přijďte si s námi užít 
sváteční den!

Eva Kachlíková Výročí osvobození jsme si připomněli Výročí osvobození jsme si připomněli 
položením kytice u památníku padlých.položením kytice u památníku padlých.
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